

СРЕДА

29 апреля 1942 г.

№ 39 (211)

Цена 10 копеек

НОВОСИБИРСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
ФАКТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ЛЕНИНА

ЗАСЕЕМ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ СВЕРХ ПЛАНА ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ!

Поможем колхозам, пострадавшим от фашистской оккупации!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской
Выселковского района, Краснодарского края, к колхозникам
и колхозницам Советского Союза!

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья—украинцы, белоруссы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся герническими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал майор Доватор. Мы-то хорошо знали что лихие казаки гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцов, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стра не все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас не покладая рук, чтобы во время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева

ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. После выполнения плана сева ранних яровых мы засеяли в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана.

Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша—3 гектара, бригада Федора Антоновича Малыра—3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой—2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны мы любовно вырастим, убедим и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру: засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—пять—десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по нескольку гектаров в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина—Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посевы в фонд обороны и помочь колхозам и колхозникам пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ **Сталин!**

Письмо подписали колхозники колхоза им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края.



Герой Советского Союза генерал-майор ДОВАТОР.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 апреля

В течение 26 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—10 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили подводную лодку противника.

За 25 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, взорван железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, успешно отбила две атаки гитлеровцев, поддержанных танками. Наши бойцы, не дав возможности немцам опомниться и привести себя в порядок, ворвались и выбили гитлеровцев из двух населенных пунктов. Уничтожено 3 немецких танка 2 минометных батареи и орудие. Захвачены трофеи и пленные. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

На одном из участков Западного фронта огнем советской артиллерии разрушено несколько немецких дзотов и уничтожено до 160 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наши артиллеристы рассеяли большую колонну вражеской пехоты. Метким огнем батареи подожжен крупный склад боеприпасов противника. Взрывы были слышны в течение 30 минут.

За время боев с противником рота тяжелых танков капитана И. Азобкова уничтожила 35 немецких противотанковых орудий, 12 тяжелых орудий, 8 зенитных орудий, 9 танков и бронемашин, 19 пулемет-

Орган Киселевского райкома ВКП(б)
и районного совета
депутатов
трудящихся

Пленный солдат 2 роты 212 полка 79 немецкой пехотной дивизии Людвиг Фонгерихтен рассказал: «Еще недавно мы проходили военное обучение в г. Нанси (Франция). В конце февраля дивизию спешно отправили на советско-германский фронт. В дороге офицеры говорили, что наши части будут введены в дело не сразу, а весной. 21 марта мы прибыли в район Харькова, где нас тотчас же бросили в бой. Русские на этом участке предприняли сильные атаки. Мы несли огромные потери. Усталые, деморализованные солдаты падали с ног, не хотели идти в бой, но их гнали силой...»

РАБОТАТЬ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» было полностью одобрено колхозниками сельхозартели «Победа».

Выступая на собрании, колхозники заявили, что они могут выработать значительно больше трудодней, чем это предусмотрено постановлением. Тов. Соскин Семен обязался выработать не менее 350 трудодней в году, т. Белоусова Наталья — 250 трудодней.

Колхозники «Победы» живут единой мыслью — новыми успехами на трудовом фронте ответить на постановление партии и правительства, помочь Красной Армии в разгроме врага.

Е. Климова.

* * *

Общее собрание колхозников сельхозартели им. Калинина Горячо приветствовало постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении обязательного минимума трудодней.

Председатель колхоза т. Ковалев, зачитав постановление, сказал:

— Мы обязаны в условиях военного времени работать с полным напряжением сил. Постановление правительства о повышении трудодней вполне справедливо.

Колхозники приняли решение — выработать на каждого трудоспособного не менее 180—200 трудодней.

М. Ковалев.

* * *

— Будем работать не покладая рук, — заявили колхозники сельхозартели «Наш Путь», ознакомившись на общем собрании с постановлением партии и правительства о повышении обязательного минимума трудодней.

Предложение — выработать на каждого трудоспособного не менее 200 трудодней в году — было принято всеми колхозниками единогласно.

И. Феданков.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 70 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 837 тысячи рублей. Установленная сумма займа превышена на два миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин ССР, на основании указания СНК ССР, распорядился дальнейшую подпись на Государственный Военный Заем 1942 года прекратить повсеместно.

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году, 1 и 2 Мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ: объявить в текущем году 1 и 2 Мая рабочими днями.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА

Постановление Киселевского районного совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) от 26 апреля 1942 года.

В целях поощрения стахановцев сельского хозяйства на весеннем севе райисполком и райком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. С 1 мая организовать районную доску почета на период весеннего сева.

2. На районную дос-

ку почета заносить отрядов, бригадиров по представлению политотделов МТС, первичных парторганизаций и сельсполкомов передовиков сельского хозяйства, перевыполняющих нормы выработки, — бригадиров и трактористов тракторных

половых бригад, пахарей, бороноволоков и селянщиков, а также колхозников отличившихся на других видах работ.

Председатель райисполкома З. Карпов. Секретарь райкома ВКП(б) П. Смирнов.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наша тракторная бригада № 4 состоит из 4 тракторов: один ЧТЗ и три колесных. Ремонт этих тракторов мы производили сами, а поэтому трактористы тт. Белов и Тузевский смело взяли на себя обязательства дать на ЧТЗ в переводе на мягкую пахоту 2.000 гектаров за сезон. Остальные трактористы на каждый колесный трактор СХТЗ обязались вспахать 850 гектаров. За это же время сэкономить горючего 15 процентов к плану.

В моей бригаде 8 человек, из них 5 девушек, которые впервые сели на трактор. До начала полевых работ мы теоретически изучали технический уход за тракторами и на практике.



И. И. Калашников.

тике проделывали перетяжку подшипников, регулировку клапанов, установку зажигания. Особенно прилежно относятся к изучению технического ухода за тракторами тт. Баландина и Буйкова.

Наша бригада будет работать в «Огоньке» и «Промысловике», но в этих колхозах поля еще не оттали от снега, поэтому мы 21 апреля выехали пахать в колхоз им. Буденного. Тракторы идут безотказно, люди работают добросовестно. Взятые на себя обязательства мы выполняем: работать будем так, как требует военное время.

И. Калашников, депутат областного совета депутатов трудящихся.

НАКАНУНЕ СЕВА

Комсомольцы колхоза им. Буденного являются передовиками в проведении всех хозяйственных мероприятий. Строя свою работу по-военному, они ведут за собой несознательную молодежь и всех колхозников. Нет ни одной отрасли работы в колхозе, где бы комсомольцы не оказали помощи. Их силами была своевременно проведена очистка полей от соломы и стерни. Когда нача-

лись полевые работы, комсомольцы-плугари тт. Окунь, Копылов и Завражина заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. За 23 апреля они вспахали 16 гектаров. Сейчас комсомольцы организуют наблюдение за экономным расходованием семян и горючего на весеннем севе. Заботясь о культурном обслуживании колхозников, работа-

ющих в поле, комсомольцы собрали библиотечку художественной литературы.

Можно с уверенностью сказать, что комсомольцы колхоза им. Буденного с честью выполнят задания партии и правительства и указания товарища Сталина о том, чтобы дать стране и фронту больше продуктов питания.

М. Мальцева.

* * *

В колхозе им. Калинина началась весенняя вспашка и боронование. 26-го работало 6 плугов, на следующий день — 9 плугов и на бороньбе 6 пар лошадей.

Плугари-комсомольцы: тт. Лысаков И., Горбушин, Захаров взяли обязательство вспахивать по 1-му га вместо 0,85 по норме.

Девушки: Васильева П., Ва-

сильева А., Ковалькова А., работая на бороновании, также обязуются перевыполнять нормы.

М. Ковалев.

За дальнейшее развитие животноводства

Постановление партии и правительства о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота вызвало новый трудовой подъем работников животноводства нашего района. Первым откликнулись на это постановление колхозы: «Огонек», «Красный Октябрь», «Промысловик», им. Чапаева, им. Воронцова, своевременно закончив план контрактации молодняка.

Немало в наших колхозах и передовиков животноводства, работающих на благо родины и фронта, не покладая рук. Лучшие из них — Медведева Татьяна Захаровна, свинкарка колхоза им. Пугачева и Подгрушный Пантелея Селиверстович, заведующий пасекой колхоза им. Стадина. Недавно они награждены почетными грамотами областного комитета за выдающиеся успехи в своей работе. Тов. Медведева получила в прошлом году в среднем по 26 поросенка на каждую из 7 закрепленных за ней свиноматок. За перевыполнение заданий было выдано в порядке дополнительной оплаты 23 поросенка. Тов. Подгрушный в два раза перевыполнил задание по сбору меда и воска и в качестве дополнительной оплаты получил

93 килограмма меда.

К сожалению, много стахановцев животноводства не было выявлено в прошлом году из-за плохой постановки учета в колхозах, где не производилось даже систематическое взвешивание скота. Некоторые заведующие фермами не учтывали надой молока отдельными донорами.

Во всех колхозах должны быть составлены производственные задания по животноводству на основе данных, опубликованных в районной газете «Путь Ленина» (№ 27 от 2 апреля 1941 года и № 39 от 29 апреля 1942 года). Весь молодняк крупного рогатого скота перед выгоном на пастбище должен быть обязательно взвешен, а телята до 6-месячного возраста должны взвешиваться ежемесечно. Все это даст возможность каждому животноводу точно знать показатели, за выполнение которых он должен бороться.

Кроме того, в связи с наступлением весенне-летнего периода надо привести в порядок пастбища, оборудовать скотомогильники, стоянки скота, водопои, утвердить штат пастухов, указать им пастбища. Лучшие пастбища отвести

для телят и коров, наиболее отдаленные — молодняку рогатого скота и лошадей, сухие и возвышенные — овцам. Каждый участок пастбища должен быть разбит на 8—10 загонов для поочередного их стравливания. У скота должны быть обрезаны копыта и кончики рогов, уничтожены язвы кожи, овощи и фрукты, восстановлены метки и номера. Большой и подозрительный по заболеванию скот в стаде не допускается.

Выгонять скот на пастбище рекомендуется только после того, как подсохнет почва и отрастет трава до 8—10 сантиметров. Наряду с выгоном скота необходима его подкормка — утром и вечером, — чтобы не допустить снижения упитанности и удоев.

Проведение в жизнь всех этих мероприятий даст возможность нашим животноводам получить право на участие в районной сельскохозяйственной выставке и обеспечить дальнейший рост животноводства для выполнения заказов страны и фронта.

Д. Топилин, ст. зоотехник района.

ВЕСЕННЯЯ ВСПАШКА

Пахари-подростки колхоза «Прогресс» Явенков и Сиворуков с первых дней на вахте перевыполняют норму. Это они добиваются упорным трудом: начинают работать рано и кончают поздно, 2—3 часа кормят лошадей.

Ничего нельзя сказать хорошо о работе трактористов, работающих в этом колхозе. На трех тракторах они вспахали всего 7 га. 25—26 апреля два трактора стояли по вине трактористов. Бригадир трактора отряда т. Крайнев проявил полнейшую халатность.

Все время в командировке

Председатель Михайловского сельпо Павлова очень любит командировку — это для него лучшее средство развлечения. Во время командировки Павлова, разгуливаясь по городам и районам Кузбасса и Горного Алтая, по 8—10 дней не является домой.

Да что Павловой не гуляет, когда председатель райпотребсоюза т. Курстак способствует ей в этом. В командировочных удостоверениях сроки, как правило, не указываются, и Павлова находится в командировке столько времени, сколько ей потребуется. С 17 апреля она снова в командировке и уже 10 дней ее нет дома.

Не поэтому ли запущено до крайности работа Михайловского сельпо, где имеется целый ряд безобразий. В отделениях Павлова не бывает и работы их не контролируется, пекарня в антисанитарном состоянии: печь развалена, стены не белены, на дворе пекарни — навоз, грязь.

На требования пайщиков улучшить работу сельпо Павлова самонадеянно и грубо отвечает:

— Я знаю, что делаю, и вы мне указывать не имеете права. Я знакома со всеми районными работниками, и поэтому мне ничего не будет.

Е. Шернин.

Новые кадры

При трудоармейской МТС 16 апреля закончились курсы помощников комбайнеров. Выпущено 32 человека, сдавших экзамены только на хорошо и отлично. Особенно хорошие знания показали тт. Котенкова, Карапчева, Сизинцева, Синкина, Димитрова, Белобродова, Костылева, Антонова и Бузмакова.

Окончившие курсы получили документы на право работы на комбайне.

Н. Лемескин.

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.

В связи с приближением пастбищного периода уполномоченные гуртов скота, находящиеся в личном пользовании рабочих, служащих и колхозников, обязаны заключить договоры с пастбищами через местный комитет союза земорганов — село Трудоармейское, районы.

С 9 апреля в селе Трудоармейском открыта сберегательная кassa. Часы ее работы: с 10 утра до 1 часа дня и с 2 часов дня до 6 ч. 30 минут вечера за исключением воскресений. Сберкassa помещается рядом с почтой.

Колхозу «Хель-хем» требуется кузнец и пчеловод. Оплата по соглашению.

Правление.